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1.

Asagidakilerden hangisi azgelismis llkelerin
sosyal 6zelliklerinden biri degildir?

A) Nifus artig hizinin yliksek dmasi

B) Geleneksel toplum yapisinin var olmasi

C) Kadinin sosyal yasamda ikinci planda yer
almasi

D) Cocuk isgilerinfazla olmasi

E) Ortasinifin azinlikta kalmasi

lleriye donilk kalkinma analizlerinde ve
ekonominin sermaye birikimi ve yapisinda
onemli degismeleri ongdéren planlama
modellerinde, asagidaki katsayilardan
hangisi kullanilir?

A) Ortalama emek-sermaye katsayisi
B) Toplam sermaye hasila katsayisi
C) Marjinal sermaye-hasila katsayisi
D) Marjinal ithalat-hasila katsayisi

E) Ortalama sermaye hasila katsayisi

Hem azgelismisgligi hem de gelismisligi
yaratanin kapitalist gelisme ve yayiima
oldugunu savunan yaklasim asagidakilerden
hangisidir?

A) Geligsme agamalari kurami yaklasimi
B) Bagmlilik yaklagimi

C) Ikilik kurami yaklagimi

D) Yapisalci yaklasim

E) Kisir dongl yaklasimi

Sosyal ikilik modeline gére, asagidakilerden
hangisi dogulu toplumsal sistemin
sosyo-psikolojik 6zelliklerinden biridir?

A) Ekonomik teknik deger yargilan

B) Risklere girme ve yatinm yapma aliskanhdi
C) Fiyat degismelerine asin duyarlilik

D) Normmal kar ve gelir anlayisi

E) Sinir ihtiyaglar

A

. Yapilan

. Azgelismis

A

Bir ekonomide Milli gelir (Y)=300 birim,

sermaye hasila katsayisi k=4 (R=0,25) ve

kalkinma hizi g=%6 'dir. S6z konusu ekonomide
% 6'lk biyime saglanabilmesi icin milli
gelirin ne kadarinin yatirima ve dolayisiyla
tasarrufa ayriimasi gerekir?

A) 24
B) 48
C) 72
D) 9%
E) 120

yatinmin yaratacagi uretim
kapasitesi ne olursa olsun, kapasiteden
yararlanarak  belirli  bir yilda fiillen
gergeklestirilen  iretim temel alinarak
hesaplanan sermaye-hasila katsayisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Car sermaye-hasila katsayisi

B) Net sermaye -hasila katsayisi

C) Teknolojik sermaye -hasila katsayisi
D) Brit sermaye -hasila katsayisi

E) Ortalama sermaye-hasila katsayisi

tilkelerin dig finansman
kaynaklarina bagvurmasinin nedeni
asagudakiler den hangisidir?

A) g tasarruflari dévize gevirmek

B) ihracat gelirini artirmak

C) Doviz sorununu gozmek

D) Duisgticaret hadlerini lehe gevirmek
E) ithalati kismak

. Asagidakilerden hangisi bir ekonominin,

sagladigqi dis kredilerden gerektigi gibi
yararlanabilmesinin kosullar arasinda yer

almaz?

A) Buylime hizim  slUrdirecek  miktarda
yatinmlann yapilmasi

B) Dis kaynagin ulusal ekonomiyi kontrol altina
almasi

C) Dis kredilerin ddeme kosullaninin elverisli
olmasi

D) Dis kaynagin Uretim kapasitesinde hizli bir
artis yaratmasi

E) Tasarruf egiliminin hizla ylkselmesi

izleyen sayfaya geciniz.
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10.

1.

12.

Nifus artis oram asagidaki esitliklerden
hangisi yardimiyla hesaplanabilir?

A) Nifus artig orani=Dogum  orani-6lim
orani+tnet gog orani

B) Nifus artis orani=Her yil doganlann
sayisi/nufus

C) Nifus artig oranmi=Her yil olenlerin

sayisi/nifus
D) Nifus artig orani=Dogum orani-6lim orani
E) Nifus artig orani =Net gog¢/niifus

Dogum orammn binde 40, olim oranimn
binde 10 oldugu ve géciin olmadidi bir llkede
yillik ortalama niifus artis orani binde kactir?

A) 5
B) 10
c) 15
D) 20
E) 30

Asadidakilerden hangisi dis ticaret
hadlerindeki bozulmanin nedenleri arasinda

yer almaz?

A) Artan produktivitenin farkl dagilimi

B) Cok uluslu sirketlerin davraniglan

C) ilkel madde talebinin gelir
dislik olmasi

D) Iktisadi kalkinma farkliliklan

E) Konjonktlir donemlerinde ilkel maddeler ile
sinai Urln fiyatlarinin farklihg

esnekliginin

Ithalat kotasinin, lisans sistemi ile ithalatgilar
arasinda belirli bir kritere gore dagitilmasina
ne ad verilir?

A) Global kota

B) Tahsisli kota

C) Glmrik tarife kotasi
D) Bilimsel kota

E) Yasaklayici kota

13.

14.

15.

16.

A

Asagidakilerden  hangisi tarimsal riin
fiyatlarinin sanayi driinleri fiyatlarina oranla
gerilemesinin nedenlerinden biri dedildir?

A) Tarimsal UrGn arzinin fiyat artislarina karsi
esnek, fiyat digUslerine karsl esnek olmamasi

B) Artan prodiktivitenin farkli dagilmasi

C) Konjonktirin refah doneminde tarimsal Grin
fiyatlari ile sanayi Urun fiyatlarinin birbirine egit

omasi

D) Tarimsal Grtn talebinin gelir esnekliginin digik
omasi

E) Cokuluslu sirketlerin hammadde aliminda
monopsononist, sanayi WUrdnd  satiminda

monopolist davranmalari

Gumritk tarifesi uygulayan iilkenin, bu
uygulama nedeniyle gelirin tiiketiciden
ureticiye yonelmesini saglamasi sonucu

olusan etki agsadidakilerden hangisidir?

A) Bolisim
B) Tuketim
C) Uretim

D) Gelr

E) Dis ticaret

Belirli bir tretim ya da hasila diizeyine varmak
igin dretimin kaynak kullamimini minimize
edecek bigimde gesitli alanlara dagitiimasina
ne ad verilir?

A) Sosyal marjinal verimlilik
B) Marjinal verimlilik

C) Optimal kaynak dagilimi
D) Uretimin optimizasyonu
E) Paretooptimumu

Liberalizme ait olan "Birakimz yapsinlar,
birakiniz gegsinler” sloganini ortaya atan
iktisat¢l asagidakiler den hangisidir?

A) Malthus
B) Gournay
C) Linder
D) Kravis
E) Smith

izleyen sayfaya geciniz.
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17.

18.

19.

20.

Sanayilesme siirecinde meydana gelen
bolgesel ekonomik farklhilagmaya ne ad verilir?

A) Sosyal ikilik

B) Digsal ekonomiler
C) Olgek ekonomileri
D) Sanayilesme orani
E) Kalkinma kutuplari

Iktisadi degerlerin cari olarak gegerli olan
fivatlarindan farkhi, onlann gergek kithk
fivatlanm  gosteren belirli  yontemlerle
hesaplanmis fiyatlara ne ad verilir?

A) Carifiyatlar

B) Tekelci fiyatlar

C) Nominal fiyatlar

D) Fiktif fiyatlar

E) Oligopolistik fiyatlar

Asagidakilerden hangisi, bir ekonomide daha
onceleri yurt disindan ithal edilen bir malin

ilkede iretilmesi igin izlenen bir kalkinma
stratejisidir?

A) ithalata bagimli kalkinma stratejisi

B) Kaynaklarin  karsilagtimali  Gstlnliklere
gore dagitildigi kalkinma stratejisi

C) lhracata yonelik kalkinma stratejisi

D) Disa donlk kalkinma stratejisi

E) Ithal ikameci kalkinma stratejisi

Dengesiz kalkinma
temsilcisi agagidakilerden hangisidir?

A) Hirschman
B) Chenery
C) Nurse

D) Tinbergen

E) Rosenstein-Rodan

kuramimin en oSnemli

21.

22.

23.

24,

A

Asagidakilerden hangisi insani kapasitenin
gelistirilmesine yardimci olacak hak ve firsat
alanlari arasinda yer almaz?

A) Gilivenlik

B) Cevresel olanaklarin serbest kullanimi
C) Sosyal haklar ve firsatlar

D) Politik 6zgtirik

E) Ekonomik olanaklar

Yagamu siir diirmeye yeterli giday ve bir miktar
hizmeti satin alabilmeye yetecek kadar gelire
ne ad verilir?

A) Mutsuzluk endeksi
B) Mutlak yoksulluk
C) Yoksulluk siniri
D) Nispi yoksulluk

E) Net yoksulluk

Insani  kalkinma endeksinde yer alan
gostergeleri kadinlarin ve erkeklerin ulastiklar:
oranlar baglaminda ele alan endeks
asagidakilerden hangisidir?

A) Insani yoksulluk endeksi

B) Toplumsal cinsiyet bazinda gelisme endeksi
C) Cinsiyet esitsizligi endeksi

D) Goreli yoksulluk endeksi

E) Esitsizlik endeksi

Asagidakilerden hangisi planlamayi bir
teknik olarak kabul eden anlayigsa gore
hazirlanan planlarda formiile edilen amaglar
arasinda yer almaz?

A) Gelecege iliskin iktisadi kararlan planlamak

B) Gelecege iligkin belirsizlikleri ve rigkleri mikro
ve makro dlizeyde minimize etmek

C) Odemeler dengesi istikrar saglamak

D) Modem ozel ginsimcilk ilkelerini
kesimine aktarmak

E) Pazar arastirmasi yapmak

kamu

izleyen sayfaya geciniz.
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25,

26.

27.

28.

Harrod-Domar biiyiime modelinde, planlanan
yatirimlarla planlanan tasarruflari esitleyen
buyume oranina ne ad verilir?

A) Potansiyel biiylme orani
B) Dogal bliyume orani

C) Gergeklegsen buyume orani
D) Net blylme orani

E) Gerekli blyime orani

Asagidakilerden hangisi igsel bilyliime
modeline gore deviletin ustlendigi rollerden
biri dedildir?

A) Transfer edilecek teknolgjinin
uygulanabilmesi igin gereken
yatirimlarina éncelik vermek

B) Yabanci sermaye igin glvenilir bir ortam
yaratmak

C) Dis ticareti, yurtici firmalarin yararina olacak
sekilde yapilandirmak

D) g piyasalarda monopol giicti olusturmak

E) Ulasim ve iletisim gbi alt yap yatirimlarim
gergeklestirmek

yurtiginde
egitim

Bir llkenin belli bir teknoloji diizeyi ve tiretim

miktarlarinda ulagsabilecedi gn yiiksek tiretim
diizeyine ne ad verilir?

A) Uretim olanaklari siniri
B) Optimum dretim

C) Verimlilik sinir

D) Potansiyel tretim miktari
E) Maksimum uretim

Asgagidakilerden hangisi igsel bilyiime
kuraminin  temel varsayimlarindan  biri
deqildir?

A) Teknolojik gelismenin igsel bir faktor olarak
modele dahil edilmesi

B) Cksik rekabet piyasalarinin varligi

C) Sosyal alt yapinin énemli bir blylime etkeni
olmasi

D) Sermayenin azalan getiriye sahip olmasi

E) Ekonomide digsalliklarinvarlig

A

A

29, Asagidakilerden hangisi kalkinma planlamasi
siirecinin dordiincii agamasidir?

A)
B)

C)
D)
E)

30. Asagidakilerden

Durum de gerlemesi ya da bilgi toplama
Kalkinma planinin  deJeremesi ve
basarinin olgllmesi

Kalkinma stratejisi ve hedeflerin belilenmesi
Kalkinmanin programlanmasi

Kalkinma planinin uygulanmasi

hangisi bir mal diger

treticilerden daha disitk firsat maliyetiyle
uretme becerisini ifade eder?

Uretim optimizasyonu

Sosyal marjinal verimlilik

Verimli rekabet

Dinamik karsilagtirmali Ustunlikler
Agiklanmis mutlak Ustinlikler

izleyen sayfaya geciniz.



